

Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

Решения седьмого саммита G20 и перспективы преодоления кризиса еврозоны

Пономаренко Алексей Алексеевич

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московская школа экономики (факультет), Москва, Россия
E-mail: alexpon93@gmail.com

Экономический кризис в еврозоне, начавшийся в 2010 г. с локальных проблем на рынке государственных облигаций Греции, приобрел общеевропейский характер. Попытки развитых стран Европы разрешить эту проблему пока не увенчались успехом. Сегодня, помимо Греции, долговой кризис угрожает Португалии, Ирландии, Испании и Италии. Финансовых резервов Европейского фонда финансовой стабильности (EFSF), созданного в 2010 г. для борьбы с кризисом, в критической ситуации, очевидно, будет недостаточно для «спасения» таких крупных стран. Если в ближайшее время решение не будет найдено, долговые проблемы еврозоны могут стать причиной второй волны финансового кризиса в общемировом масштабе.

18-19 июля 2012 года в мексиканском городе Лос-Кабос прошел очередной саммит G20. Среди проблем, обсуждавшихся лидерами ведущих стран, центральное место занимали общее состояние мировой финансовой системы и, в частности, кризис еврозоны. Принципиально важным решением саммита стало одобрение общей концепции вывода еврозоны из финансового кризиса, основанной на стимулировании экономического роста, а не на субсидировании стран-должников.

Особую актуальность теме роли «большой двадцатки» в разрешении экономических проблем еврозоны придает тот факт, что в 2013 году Россия председательствует в G20. 15-16 февраля в Москве состоялась двухдневная встреча министров финансов и глав центробанков стран «большой двадцатки», в совместном коммюнике которой содержится важное заявление о готовности всех участников «воздерживаться от конкурентной девальвации валют». А в сентябре 2013 г. С.-Петербург станет местом нового саммита G20. Итоги выполнения решений седьмого саммита будут подводиться в России.

В настоящей работе анализируются предложения седьмого саммита G20, особенности позиций отдельных участников «двадцатки» и, в частности, России, рассматривается проблема влияния солидарных усилий стран-лидеров мировой экономики в рамках G20 на преодоление долгового кризиса в еврозоне. Решения, принятые на саммите в Лос-Кабосе, способны оказать реальное влияние на ситуацию в еврозоне и в мировой экономике в целом и способствовать преодолению долгового кризиса развитых стран. Однако многое будет зависеть от последовательности реализации принятых решений в течение 2013 г., что придает особое значение председательству России в G20.

Литература

1. Литература
2. 1. www.g20.utoronto.ca/summits/2012loscabos.html - G20 Information Center

Конференция «Ломоносов 2013»

3. 2. www.imf.org – International monetary fund
4. 3. www.worldbank.org – The world bank
5. 4. <http://epp.eurostat.ec.europa.eu> - Eurostat